

MADRID

Los prestigios de la historia

Tendrá que reconocer todo el mundo porque el hecho es de una indiscutible notoriedad que en los partidos del régimen no fué nunca constante ni fervoroso el culto a los muertos. ¿Qué decimos a los muertos? Ni tan siquiera a los vivos que habiéndolo sido y representado todo, por propia voluntad o por imposición de las circunstancias, dejaron de ser los grandes concesionarios de la dádiva y los casi monopolizadores de la influencia y del favor. Silvela y Maura pudieron comprobar la exactitud de aquella sentencia del venerable maestro Fr. Diego de Estella que dice: «cuanto un estado en la prosperidad es amado, incierto es si es amada la persona o la prosperidad.»

Se comprende que en política, en nuestra política, no tenga en cortesanías la desgracia, porque no se hace la Corte por admiración, ni por devoción, ni por natural o espontáneo rendimiento a los superiores se hace por interés. El someterse a los rayos de estos o los otros «soles» o el arrimarse a estos o los otros «árboles» políticos, no es generosa inspiración del sentimiento sino consejo de la persona, la conveniencia que busca el calor y la buena obra para el medro; y como a este medro ya no pueden coadyugar los que mueren, siquiera hayan sido dioses mayores en la gobernación del Estado, de ahí que las tumbas estén solitarias y que sobre las losas no haya ni una mano agradecida que deje caer un puñado de flores. Yo mismo comprobé el hecho por lo que a él se refería a los dos o tres años de la muerte de Cánovas del Castillo. En cuanto al desventurado don José Canalejas, a los doce meses de ser vilisimamente asesinado, se le recordaba vagamente; cual si hubieran transcurrido quince o veinte años desde su trágica defunción.

Cito estos nombres exclusivamente porque corresponden a dos expresidentes del Consejo de Ministros que desde el punto de vista del régimen y habiendo en consideración algunas cualidades y talentos personales, estarán en las páginas de la historia muy por encima de los otros y porque entrambos sucumbieron por representar a la autoridad y haber sabido encarnarla dignamente en determinadas ocasiones. Pues bien: ni los mesnaderos de Cánovas, ni los de Canalejas han tenido en el ensañamiento de su memoria, el cariño y la perseverancia que ponen los conservadores de ahora en ensañar y honrar la memoria de don Eduardo Dato.

Y me parece bien y plausible y por de contado muy merecido lo que hacen por el señor Dato; siempre, pero principalmente en los últimos meses de su vida, sintió el patriotismo y la dignidad del poder como lo sienten pocos y cumpliendo sus deberes prefirió morir a claudicar; pero digo que lo que hacen los conservadores ensañando justamente la memoria de don Eduardo Dato, no lo hicieron con don Antonio Cánovas del Castillo, la inteligencia de la Restauración, el verdadero padre del régimen y la más alta autoridad en él. Esto merecería que se explicase.

Y a mi modo de ver, la explicación está en que la memoria de Dato, el recuerdo de su jefatura, el procurar que no caigan en el olvido ni sus sacrificios, ni las formas y los modos de realizarse y las ocasiones en que los realizó, galvaniza, en cierta manera, el partido conservador que no hubo menester de ciertos estímulos que pudiéramos llamar de ultratumba cuando tenía al reserva de los Pidal, los Silvela, los Romero, los Tetuán, los Villaverde, los Azcárraga y tantos otros llenos de merecimientos y que habían prestado a la comunidad conservadora no pocos servicios. Sin dejar de reconocer unos y otros, en los hombres que lo dirigen ahora, no inferiores, sin duda, en algunos respectos a sus predecesores, no puede negarse que para las gentes se hallan en plano inferior y necesitan reverdecir y avivar constantemente los prestigios del último de sus jefes adquirido en parte en los

hechos de su gobierno, pero muy especialmente en la realidad de que vio venir hacia él la muerte sin que le flaqueara el ánimo y ante un tan ejemplar y bello morir quedó perdurablemente honrada una vida; y esos prestigios si otros no tuviera, bastarían para que resultase decorada y justificada la del partido conservador; el cual por otra parte, se ha hecho cargo de las circunstancias y comprendido que sólo manteniendo la disciplina y la inteligencia como las mantuvo en los días de su inolvidable último jefe muerto, podrá llegar a la tierra de promisión.

Y conste que lo de «podrá» llegar, es cosa que creen y esperan ellos pero que muchos, fuera de ellos, no «pasan» a creer.

Miguel PEÑAFLORES.

En la Catedral

Predicación Cuaresmal

Esta tarde, a las seis y media, después de rezarse el Santo Rosario, continúa la predicación de este santo tiempo de cuaresma por nuestro Ilmo. y Reverendísimo señor Obispo, don Fray Bernardo Martínez Noval.

CRONICA LOCAL

El invierno está en liquidación... está realizando sus existencias. Para hoy anuncian los calendarios la entrada oficial de la Primavera (la que altera la sangre, la estación de las flores) y es de suponer que el día de ayer, ventoso y desapacible, y de lluvia en las primeras horas de la mañana, sea el último de la estación de las nieves, que vaya con Dios, y no es mala despedida la que le tributamos.

Las «caricias» de Marzo ventoso, tradujéronse ayer (cómo no!) en una especie de desanimación callejera, que contribuyó a aumentar el cansancio que impuso en los cuerpos el ajeteo peculiar del día de San José.

Y no decimos que esta desanimación fué extensiva a los centros informativos, porque de puro sabido debe callarse.

Emulando al pacientísimo Job, aguantamos el chaparrón, y ya pasará el «nublado» como pasa todo en la vida.

Filosóficos andamos, verdad? Digamos, resumiendo, que la mañana municipal registró en su haber los exámenes de mecánicos para el auto-cuba, última palabra de los adelantos municipales; un concurso de leñas y la reunión de varias comisiones.

El encarcelamiento de un alcalde y un secretario municipal pusieron una nota de interés en la jornada gubernativa.

Completaron esta noticias halagüeñas relacionadas con el problema wero.

El resto de la jornada oficial, salvo tal cual menudencia, no despertó interés en los mentideros.

Nutriéronse éstos con las noticias que nos vienen de la Corte, acerca del estratégico, la reforma de la ley de Reclutamiento, «et sic de ceteris».

El día marítimo, «la mar» de accidentado, no en cuanto a novedades sino en lo que se refiere al estado del mar, removido por la brisa que corría.

Descansó la crónica de sucesos, que bastante jaque ha dado estos días con el abuso del mosto.

Y el reporter, meditando sobre la inactividad que le proporciona la placidez de esta vida provincial, descansó también.

No quisieran ustedes saber las reflexiones que se hizo durante su reposo.

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián. — Nacimientos: Abelardo Clusella Delgado, María Campos Juárez, Carlos Román Román, José Molina Hernández y Ana Rosales Elvira.

Defunciones: Francisco Pomares Román, Josefa Morilla Morales y Antonio Villacreses Puerta.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia. — Nacimientos: José García Oriando, José García García y María Valverde.

Defunciones: Antonio Valverde Martínez, Dolores Rodríguez Jiménez y Francisco Hernández Rodríguez.

Matrimonios: Ninguno.

Han salido: Para Granada y Jaén el R. P. Tomás Alonso, Prior de Santo Domingo.

Para Málaga el R. P. Diego Navarro, S. J.

Para Granada el beneficiado Sochantre de esta Catedral, don Antonio Mateo Pereda.

EN CUARTA PLANA ORIGINAL DE INTERÉS

Hoja del día

La cabina electoral

De todas las instituciones nuevas que se van a introducir en España con motivo de la reciente ley municipal, estamos seguros que no serán las más populares aunque sean las más democráticas, ni el concejo abierto, ni la carta municipal, ni el voto de las mujeres, ni el voto corporativo, ni siquiera el voto proporcional. Lo más popular de todo va a ser... la cabina electoral. Esa cabina en la que todos los electores tendrán que estar encerrados durante un tiempo determinado, el que juzgaren suficiente, para meter en un sobre la candidatura que elijan.

Tan popular ha de hacerse esto de la cabina que relacionando la misma con el voto femenino, no nos extrañaríamos que dentro de pocos días canten todas las cocineras algún «couplet» que tenga por estribillo algo parecido a esto:

Serafina, Serafina, no vayas a la cabina

que va a ser en muy poco tiempo más conocido y más tateado que el «couplet» de la «Java» o el del «Ku-Klux-Klan».

Este de la cabina tendrá desde luego en el terreno práctico una indudable ventaja y es que permitiría a la Mesa hacer al mismo tiempo un doble escrutinio, el de los sobres que hayan sido depositados en la urna y... el de las paredes de la cabina, ¡que no será el menos elocuente! porque hay que ver, dadas nuestras costumbres, lo que se escribirá en las paredes de la cabina durante los minutos del encierro con relación a los candidatos que no sean simpáticos al elector. Habrá materia para escribir un libro que no sea precisamente de moral y de buenas costumbres. Como que estimamos necesario, aunque la ley no prevea, que se pongan en cada colegio electoral, dos cabinas por los menes, una para hombres y otra para mujeres, porque no es cosa de que las señoras que acudan a votar, por muy cabezas de familia que sean, tengan necesidad de escandalizarse con las inscripciones que ponga en la cabina algún hombre de esos que sólo tienen de tales la figura que Dios les ha dado.

Y menos mal que si los que entran en la cabina no hacen otra cosa peor que la de escribir en las paredes, y no tiene que intervenir la pública sanidad para desinfectarlas porque en el cuerpo electoral hay bestias para todo. Y esto no lo decimos con la intención de ofender al cuerpo electoral sino convencidos de que el cuerpo de electores es igual que todos los demás cuerpos, y no ha de ser la cabina electoral de mejor condición que los cuarteles, que las estaciones de ferrocarril, o que las mismas universidades, donde las habitaciones solitarias y cerradas son objeto de toda clase de abusos por parte del público.

Encontramos, por otra parte, en la ley municipal, dos pequeños defectos con relación al uso de la cabina que esperamos sean corregidos en el reglamento que se ha de dictar, pues ya se sabe que los reglamentos no son solo para la ejecución de la ley, como se suele decir, sino también para su rectificación.

Uno de los defectos consiste en que, según la ley, antes de meterse el elector en la cabina debe acercarse a la Mesa donde el Presidente le preguntará si tiene todas las candidaturas y si no las tiene, le obligará a tomarlas en unión del sobre en que debe depositar la elegida. ¿Para qué? ¿si el elector lleva ya en su bolsillo la candidatura que quiere depositar o solo quiere coger una para qué se le ha de obligar a tomar todas? ¿es que se quiere favorecer la fabricación de papel y abolir el oficio de repartidor de candidaturas? No se comprende que cargar a un hombre de papel inútil y obligarle a cerrarse en una cabina, ha de parecer una cosa inconveniente y de mal efecto?

Otro defecto de la ley es el de que, solo después de que el elector ha salido de la cabina, se comprueba por los interventores si está o no está incluido en las listas electorales, con lo cual resulta, que si en efecto, no está incluido en las expresadas listas, se ha perdido el tiempo y el papel lastimosamente; encerrándole en la cabina y dotándole de todas las candidaturas.

Con estos últimos, pequeños defectos que, llenos de buena intención, advertimos por si fuera posible enmendarlos, que si que lo es.

Por lo demás insistimos en que la cabina electoral será indudablemente el elemento más popular de la nueva ley.

FERNANDO.

A la distinguida familia de la difunta, especialmente a su viudo, don Juan Molero, y a los hermanos de la finada, reiteramos nuestro pésame en este segundo aniversario de su defunción, y encomendamos a las oraciones de nuestros lectores el alma de la indicada señora (q. s. g. h.).

En los Gázquez ha fallecido en avanzada edad y fortificado con los Santos Sacramentos el padre de nuestro querido amigo el Párroco de aquel pueblo don Juan Molina al que damos nuestro sentido pésame.

Oro viejo

NOCHE OSCURA DEL ALMA

En una noche oscura, Con ansias en amores inflamada, ¡Oh dichosa ventura! Salí sin ser notada, Estando ya mi casa sosegada.

A oscuras y segura, por la secreta escala disfrazada, ¡Oh dichosa ventura! A oscuras, encelada, Estando ya mi casa sosegada.

En la noche dichosa, En secreto, que nadie me veía, Ni yo miraba cosa, Sin otra luz ni guía, Sino la que en el corazón ardía.

Aquesta me guiaba, Más cierto que la luz de mediodía, Adonde me esperaba Quien yo bien me sabía. En parte donde nadie parecía.

¡Oh noche que guíaste, Oh noche amable más que el alborada, Oh noche que justaste Amado con amada, Amada en el amado trasformada!

En mi pecho florido Que entero para él solo se guardaba, Allí quedé dormido. Yo le regalaba, Y el ventalle de cedros aire daba.

El aire de la almena, Cuando ya sus cabellos esparcía, Con su mano serena En mi cuello hería, Y todos mis sentidos suspendía.

Quedéme y olvidéme, El rostro recliné sobre el amado, Cesé todo, y dejéme, Dejando mi cuidado Entre las azucenas olvidado.

SAN JUAN DE LA CRUZ.

POR TELEFONO

MADRID

La marcha del Rey de Holanda

Madrid 20-12 noche. El príncipe consorte de Holanda estuvo hoy en Palacio para despedirse de la Familia Real.

Por la tarde visitó el palacio del duque de Alba.

Después de las visitas protocolarias, salió en el expreso de esta noche, con dirección a San Sebastián.

A la estación acudieron a despedirle el jefe del Gobierno, el personal de la Legación de su país, la colonia holandesa, diplomáticos, personalidades y autoridades.

El príncipe expresó al marqués de Estella su satisfacción y agradecimiento por la acogida que se le ha dispensado durante su estancia en España.

Su Alteza irá mañana a Lekeitio para visitar a la ex-emperatriz Zita de Austria.

Luego continuará su viaje hacia Holanda.

Audiencia regia

El Rey recibió en audiencia a una comisión del Congreso nacional español en Ultramar, que fué a entregar a Su Majestad la medalla oficial conmemorativa del primer Congreso celebrado.

Don Alfonso agradeció la atención.

El crimen de la calle del Arsenal

A las cinco de la tarde estuvo el Juzgado en el atrio de la iglesia de San Ginés, reconstruyendo el crimen cometido días pasados en la persona de la señorita Purificación González.

Hoy no asistieron ni el procesado ni su abogado defensor.

El examen realizado fué minucioso para dilucidar si el criminal hizo alguno de los disparos dentro de la misma iglesia, lo que motivaría la intervención del obispado.

La esposa de Maura

Ha experimentado ligera mejoría la esposa de don Antonio Maura.

Una exposición

Esta tarde se inauguró una exposición de cincuenta cuadros del pintor canario, Nestor.

Las obras expuestas fueron muy celebradas.

Asistieron el subsecretario de Instrucción pública y numerosos artistas y público.

Intereses de España

Lo que la justicia debe a Almería

En nuestro artículo anterior demostramos:

1.º Que la distancia entre Almería y Madrid es inferior a la que media entre Madrid y Málaga.

2.º Que Almería está más próxima a Melilla que Málaga, y

3.º Que las ciudades de nuestro puerto no solo no desmerecen de las del Málaga sino que le superan: por su amplitud, por la longitud de sus líneas de atraque, por la extensión superficial de sus tinglados y cobertizos, por el conjunto de elementos auxiliares de servicio para las operaciones que son peculiares de los puertos, etc.

Parece, pues, natural que el servicio de comunicaciones entre la península y Melilla debiera haberse establecido por el puerto de Almería.

Qué circunstancias motivaron el que, no obstante nuestra mejor situación, nuestra superioridad geográfica, derivase hacia Málaga todo el tráfico entre España y el Norte de Marruecos desviándose de su ruta natural?

Fuera injusto no señalar como factor principal determinante de esta anomalía el retraso con que nuestra ciudad vino a incorporarse a la vida de relación con las demás ciudades españolas. Hasta hace veinticinco años Almería estuvo incomunicada del resto del mundo. Y al entrar de refresco en el concierto de intercambio comercial se encontró en condiciones de inferioridad para competir con las que ya hacía muchos años tenían establecidas sus relaciones y creados sus intereses.

De una parte esto y de otra la escasa atención que siempre dedicaron los gobiernos tradicionales de España hacia todo aquello que pudiera significar un interés nacional intraducible o beneficio de sus conveniencias de partido; la desdicha de padecer crónicamente una representación parlamentaria anódica, que más parecía una legión extranjera sin otros vínculos con el interés local, ni otro conocimiento de las conveniencias de la región que los deducidos a favor de las actas adquiridas por merced, sin más preparación para el cargo, ni bagaje cultural que el pobre conocimiento de las cuatro reglas de la aritmética elemental, el escepticismo de una opinión constantemente zaherida y menospreciada por los abusos del Poder; juntamente con la protección sin tasa otorgada por influencia política a otras provincias, determinaron nuestro estado actual de abandono y casi casi de miseria. He aquí el balance de la liquidación del viejo régimen.

Por todas estas circunstancias, Almería, no obstante su mayor proximidad a Madrid que Málaga en el espacio, se halla, sin embargo, más alejada que aquella del centro de la península, en el tiempo.

Los 635 kilómetros que separa a Madrid de Málaga pueden recorrerse en 14 y media horas utilizando los expresos de Andalucía; trenes diarios que salen de la Corte a las 8 y 29 minutos de la noche para llegar a Málaga a las 10:50 de la mañana; o bien, en sentido ascendente, saliendo de Málaga a las 5 y media de la tarde para estar en Madrid a las nueve de la mañana. Y no hay para que decir que utilizando en todo el recorrido el lujoso material de estas unidades: vagones-camas, «restaurant», etc.

En cambio para salvar los 557 kilómetros que median entre Madrid y Almería—78 kilómetros menos que en el anterior recorrido—se invierte el mismo número de horas; y para esto es preciso aguardar el turno de tres días a la semana, salir de Almería a las 5 de la madrugada en un tren de mercancías, con un material para viajeros que peor es «meneado» y enlazar en Baeza con el rápido de Andalucía, no sin antes haber hecho otro trasbordo en Moreda. O bien salir de Madrid el día correspondiente en el rápido de Andalucía a enlazar en Baeza con el de Granada, y en Moreda con el mixto para llegar a Almería, si es que se llega, a la una de la madrugada.

Como se ve, ni por las intermitencias del viaje, ni por lo absurdo de las horas de salida y de llegada, ni por la indecencia del material empleado en estos trenes, ni por las incomodidades inherentes a dos trasbordos, etc, es posible utilizar este medio de comunicación de Madrid y Melilla.

Y como consecuencia lógica todo el tráfico entre Melilla y el Centro y Norte de España es absorbido por Málaga a pesar de su mayor distancia al Centro y a Melilla.

Bien es verdad que además Málaga tiene vapor correo diario con Melilla y viceversa y Almería solo lo tiene bisemanal. Pero de esta cuestión ya hablaremos con más detenimiento y con toda clase de detalles.

ALFA

Las mejores limosnas, los mayores legados, los principales sacrificios, debían ser para la Prensa católica... La limosna por excelencia en los tiempos actuales es la que se hace a la Prensa católica.—P. Ortiz.

POR TELEFONO

MARRUECOS

Noticias de la campaña

Madrid, 20.—12 noche. Comunican de Melilla que desde Alhucemas se observa tranquilidad en el campo rebelde.

—En diversas posiciones, se cañoneó al enemigo para evitar que se concentrara y que hiciera fortificaciones.

—Dentro del río Tifusint aterrizó un aparato con averías en el motor.

Lo tripulaban los pilotos Gómez Pan-



EL SEÑOR

D. Eusebio Becerra Pérez

FALLECIÓ A LAS OCHO DE LA NOCHE DEL DÍA 15 DE MARZO DE 1924, A LOS 57 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa doña Ana López Martínez; sus hijos don Eusebio, don Antonio, doña Ana, doña Josefa, doña Luisa y don Eusebio Segundo; hijos políticos, don Abilio Orta y doña Aida Leizaga Bugarini, (ausente); hermanos políticos don Manuel y don Juan López Martínez; nietos, sobrinos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos y personas piadosas le encomiendan a D. N. S. en sus oraciones y asistan a las Misas que se dirán en la Iglesia Parroquial de San Pedro, mañana sábado, desde las ocho hasta las diez, siendo esta última la Mayor, que serán aplicadas por el eterno descanso del finado.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

NECROLOGÍA

En las Parroquias del Sagrario y San Pedro se han celebrado Jubileos y Misas por el eterno descanso de la señora doña María Villanueva Aguilera (q. s. g. h.) de Molero, que falleció en esta capital confortada con los Santos Sacramentos el 20 de Marzo de 1922.

toja y Rodríguez Arengo, que resulta- ron malos. De Ceuta dan cuenta de la llegada del Alto Comisario, acompañado de su séquito. El general Aizpuru se detuvo unas horas en aquella plaza. Luego prosiguió su viaje hasta Tetuán. En el palacio de la Residencia des- pachó con el Secretario general de la Alta Comisaría. A continuación recibió a muchas vi- sitas. De Tetuán notifican la llegada, precedente de Ceuta, del general Quei- po de Llano. Ayer, con motivo de la festividad de San José, se celebró una solemne función religiosa en la iglesia de la Misión Católica. En Ceuta ha causado gran contra- riedad la suspensión definitiva del via- je de la Reina doña Victoria a aquella plaza, para visitar los hospitales. El vecindario se había preparado para rendir a la Soberana un gran re- cibimiento. Muchas familias de Tetuán y otras plazas se habían preparado también para hacer el viaje a Ceuta, con igual propósito. De Larache dicen que se espera la llegada de la exreina de Portugal, do- ña Amelia. Parece ser que proyecta hacer un viaje a la zona francesa, donde le ha- rá un buen recibimiento el mariscal Lyautey, rindiéndole los honores co- rrespondientes a su elevada prosapia. En esta plaza ha causado grata impresión el acuerdo de la Compañía Transmediterránea referente a que cuando quede cerrada la barra de La- rache, salga el vapor «Isla de Menor- ca» para recoger las mercancías que el vapor «Arabia» de Tánger desem- barca allí con destino a este puerto.

II conferencia

La nueva ley municipal

El secretario del Ayuntamiento dará esta tarde, a las seis, la segunda de sus conferencias sobre la nueva ley muni- cipal. El acto tendrá lugar en el Círculo Mer- cantil, siendo el objeto y contenido de esta conferencia como sigue: Constitución de las Corporaciones mu- nicipales.—Examen de actas y acuerdos sobre validez de la elección y la ca- pacidad de los electos.—Votación de alca- lde, tenientes de alcalde y concejales ju- rados.—Sus respectivas funciones.—Ce- lebración de las sesiones del Ayuntamien- to y de la comisión permanente.—Régimen especial.—El de carta.—El Go- bierno por Comisión.—El Gobierno por Gerente.—La tutela.—El referéndum.—Acuerdos que requieren condiciones es- peciales.—Recurso contra los acuerdos de los Ayuntamientos.—Responsabili- dad de las Corporaciones municipales y de los concejales.—Exoneración de alca- ldes.—El sistema del silencio.

POR TELEFONO

Extranjero

Se aprueba un voto de confianza Madrid 20-12 noche. Dicen de Bruselas que la Cámara ha aprobado por 92 votos contra 69 la mo- ción de confianza del Gobierno. Desmintiendo una información De Berlín comunican que el presi- dente del Consejo en la sesión de la Cámara, ha desmentido la información del periódico «Berliner Tageblatt» sobre un convenio secreto franco-checo- eslovaco. Añadió que no se concertará ningún tratado secreto con las demás nacio- nes. Crisis resuelta De Dublín telegrafian que el Jefe del Gobierno se ha encargado interin- tamente de la cartera de Defensa Na- cional quedando así resuelta la crisis parcial planteada. Las elecciones en Francia Notifican de París que se ha fijado el 11 de Mayo para la celebración de las elecciones generales.

POR TELEFONO

BARCELONA

Se reúne el Consejo de la Manco- munidad Madrid 20-12 noche. Dicen de Barcelona que esta maña- na se ha celebrado en la capilla de San Jorge, en el palacio de la Gene- ralidad, la misa del Espíritu Santo co- mo preparación de la asamblea de la Mancomunidad. Asistieron el presidente, don Alfon- so Sala, y gran número de funcionarios de todas las dependencias. Después de reunirse el Consejo per- manente se dió lectura a la Memoria que el Consejo eleva a la Asamblea, en la que se expone la crítica situación económica en que halló a la Manco- munidad y propone un vasto plan de economías para remediarla. Ayuntamiento sustituido Ha sido sustituido el Ayuntamiento de Granollers, y nombrándose alcalde al señor Baranguer.

SUSCRÍBASE A LA INDEPENDENCIA Y LA RECIBIRÁ GRATIS HASTA FIN DE MES.

POR TELEFONO La labor del Directorio

La firma del Rey Madrid, 20-12 noche. El jefe del Gobierno puso a la firma de S. M. los siguientes decretos: Guerra: Disponiendo el p se a la se- gunda reserva del general de brigada Sanz Perera. Nombrando director de la fábrica de pólvoras de Murcia al coronel don Luis Matere. Destinando al cuartel del regimien- to de Artillería ligera a don Manuel Arjona. Ascendiendo al empleo inmediato, por méritos de campaña a los coman- dantes de Estado Mayor: señores Ra- mírez Linier, Fiscier y Alcázar, de artillería; y tenientes, Negón y Las Cuevas, de infantería. Concediendo la cruz laureada de San Fernando al comandante, fallecido, Jaqueté. Idem varias Medallas de sufrimiento por la patria. Nombrando al conde de Ocello de Portugal director del Depósito de Gue- rra. Destinando al mando de Lancers de Borbón a don Esteyan Valentín. Idem al mando del sexto regimiento de Zapadores, al coronel Soler Corne- lla. Marina: Varias propuestas para re- compensas. Hacienda: Varias disposiciones de interés local. Fomento: Jubilando al presidente del Consejo Forestal, señor Soler Ló- pez. Gobernación: Ampliando las facul- tades del Real Patronato de las Hur- des.

La jura de la Bandera

En el Negociado de Información de la Presidencia se limitaron a facilitar el orden de la plaza con los detalles de formación de las tropas de la guarni- ción en el acto de la jura de la bande- ra, que se celebrará el domingo pró- ximo.

Manifestaciones de Estella

A las seis de la tarde llegó a la Pre- sidencia el jefe del Gobierno. Se quejó ante los periodistas de que los periódicos no hayan publicado el telegrama de Rosario de Santafé, pro- testando contra la campaña en favor de Unamuno. Cree el Presidente que el criterio de la Prensa al dejar de publicar docu- mentos que apoyan la actuación del Directorio, es equivocado. Habló después del proyecto sobre Las Hurdes, que deberá ampliarse a otras comarcas, porque según los de- legados gubernativos hay—dijo—mu- chas Hurdes en España. —No serían suficientes—añadió— diez años de labor del Directorio para terminar con la situación deplorable de muchos pueblos. Insistió en el asunto de Unamuno, diciendo que un poco de cultura helé- nica no da derecho a desbarbar, como lo hace este señor. El Presidente se refería a cartas par- ticulares del catedrático salmantino, en las que asegura que no pagará sus gastos de confinamiento, pues apelará a rifas y a otros medios para arbitrar- se recursos. Añadió el jefe del Gobierno que si en este aspecto falta a la ley se le apli- carán las sanciones que merezca, sin temor a nada y menos a la formidable protesta que se anunciaba cuando se le impuso el correctivo que cumple.

La reunión del Directorio

El Directorio se reunió a la hora de costumbre. El marqués de Estella abandonó el Consejo a las 8'30 de la noche para ir a despedir al príncipe consorte de Ho- landa. A las nueve terminó la reunión, Según la referencia oficiosa asistie- ron a la misma los subsecretarios de Estado y de Hacienda. Eueron aprobados varios expedien- tes, entre ellos uno sobre nombra- miento de intérpretes y otro relativo a una transferencia de crédito. Se cambiaron impresiones sobre la actualidad y se fijó el plan de trabajo para la semana próxima, que será de gran intensidad.

Sobre la ley de Reclutamiento

El encargado de la censura manifes- tó a los periodistas, contestando a sus preguntas, que el proyecto de ley de Reclutamiento está sobre la mesa del Presidente, en espera del último reto- que. Estella suspende las audiencias El general Primo de Rivera suspen- dió hoy las audiencias. Esperaba ser recibidos por el Pre- sidente el Consejo Superior de Exploradores, que iba a darle las gracias por las concesiones que se hacen en la nueva ley de Reclutamiento a los Exploradores, y para rogarle que acep- te el nombramiento efectivo de la Ins- titución. Además esperaban en el antedepa- cho una comisión de la Academia de San Fernando, que iba con propósitos de hablarle de la conservación artísti- ca de la portada del Hospicio de Ma- drid.

Indemnizaciones al personal de las escuelas de Veterinaria La «Gaceta» de hoy publica una dis- posición aprobando el cuadro compren-

sivo de las cantidades que les corres- ponden a las escuelas de Veterinaria, por indemnización al personal, en vir- tud de la supresión de derechos de exámen.

POR TELEFONO

Provincias

La sustitución de los actuales Ayu- tamientos Madrid 20-12 noche. De Girona participan que aquel Ayuntamiento será substituido por otro integrado por personas prestigio- sas de la localidad. De Albacete notifican idénticos informes, habiendo sido designado para la alcaldía a don Miguel Panade- ros. Los nuevos elementos que integran la Corporación son personas de sol- vencia y respetabilidad. Una información falsa Comunican de Algeciras que es to- talmente falsa la información acogida en Madrid sobre la asistencia de la Reina doña Victoria al baile del hotel Cristina y la pérdida de un collar de perlas. También es falsa la noticia relativa al desprendimiento de un adorno de la pared de la iglesia parroquial y caída de los fragmentos sobre el sillal reser- vado a la Soberana. El desprendimiento se redujo a unas pequeñas partículas del revestimiento de cal de la pared, que casi quedaron inadveritadas, pues apenas ensuciaron el pavimento. Doña Victoria pasó el rato leyendo retirándose más tarde a sus habitacio- nes.

Regreso de una comisión

Telefonan de Cádiz que ha regre- sado de Madrid la comisión que fué a gestionar del Directorio remedios efica- ces para evitar la crisis del trabajo allí reinante. Los comisionados regresan satisfac- hos de sus gestiones y de la acogida que les dispensó el jefe del Gobierno. En la estación les esperaban el go- bernador, autoridades y numeroso pú- blico, en su mayoría obreros. Dos detenciones De Salamanca notifican que en la estación fueron detenidos un joven por- tugués, llamado Antonio Custodio y otro español llamado Severino Illana. Ambos se dedicaban a la recluta de emigrantes para América. Efectos del temporal De Sevilla notifican que reina fuerte temporal de agua. El Guadalquivir se ha desbordado por algunos puntos, habiendo inunda- do los barrios bajos, principalmente el de Triana. El puerto quedó cerrado a la peque- ña navegación. La Exposición Hispano-Americana De la misma capital dicen que se re- unió el Comité permanente de la Ex- posición Ibero Americana. A la reunión asistieron el rector de la Universidad y decanos de las Fa- cultades. Se acordó el plan para la instalación y desenvolvimiento de la exposición que se inaugurará en el próximo Abril. Los Reyes pasarán una corta tem- porada en dicha fecha. Sa cas del tren y se hiere grave- mente Comunican de Zaragoza que yando el tren en marcha se cayó a la vía el revisor del correo, Fernando Hernán- dez. Se ocasionó gravísimas heridas.

POR TELEGRAFO

La reforma del Bachillerato

Madrid, 21 5'10 madrugada. El Consejo de Instrucción pública ha emitido dictamen sobre la reforma del Bachillerato. Se estudiarán siete años, divididos en dos grupos: uno común, de cuatro y otro especial de tres. Estos grupos estarán subdivididos en secciones de letras, ciencias, etc. La edad para el ingreso estará com- prendida entre los 10 y los 17 años. El número de horas dedicadas a la enseñanza oscila entre 19 y 23 horas semanales en el periodo común y de 20 a 25 en el especial. Para el ingreso habrá un exámen ante un tribunal formado por un maes- tre y catedráticos del Instituto. Los alumnos oficiales no estarán obli- gados a esta prueba. En el primer mes de clase el profesor apreciará si posee la preparación necesaria. Para pasar de un curso a otro bastará el juicio del profesor. Al terminar el Bachillerato se pro- bará la suficiencia del alumno ante un Tribunal compuesto por Catedráticos de Universidad e Institutos. Suprímese el curso preparatorio en las Facultades. Se propone la creación de un Bachi- llerato politécnico, que sirva para el ingreso en las Escuelas especiales. Se crean Institutos auxiliares e Ins- titutos para la Mujer, substituyendo el profesorado masculino por el femeni- no. El profesor de Religión se nombrará a propuesta del Obispo de la diócesis. Se aspira a suprimir la enseñanza li- bre. A los mayores de 20 años si se les ad- mitirá libremente. Se crea la inspección de segunda en- señanza. Los derechos de matrícula serán glo- bales.

LA SEÑORITA Rosario Bueso López FALLECIÓ A LAS DOS DE LA MADRUGADA DEL DÍA 14, A LOS 17 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS. R. I. P. Sus desconsolados padres, don Armando Bueso Massa y doña Rosario López Quesada; hermanos doña Carmen, don Armando, don José, doña Antonia, don Eduardo y doña Dolores; abuelos pa- ternos, doña Carmen Massa, viuda de Bueso; maternos, don José López Guillén y doña Rosario Quesada García; tíos, tíos políticos, primos y demás parientes, ruegan a sus amigos la encomienden a Dios en sus oraciones y asistan al funeral que por su eterno descan- so se celebrará mañana sábado, a las 10, en la Parroquia del Sagrario. HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

EL TIEMPO

Una ca ta interesante

Lo que dice Sfeijoon

El viernes, 21, se encaminará a los Paí- ses Bajos la depresión de las Islas britá- nicas y el secundario del Cantábrico se trasladará al Mediterráneo. Por el flujó de estos núcleos de fuerzas se registrarán algunos chubascos en la mitad oriental, especialmente en el Norte y Noroeste, con vientos de entre Sur y Oeste. Del 22 al 23 persistirá una depresión en el Mediterráneo superior, produciendo al- gunas lluvias o nieves en el Norte y No- roeste de la Península, con vientos del ter- cer cuadrante. Del 24 al 25 descenderá por Italia la re- ferida depresión del Mediterráneo supe- rior, formando un núcleo de fuerzas en- tre Bascas y Argelia. Estos centros per- turbadores ocasionarán algunas lluvias o nieves en las regiones vecinas del Me- diterráneo, con vientos de entre Noroeste y Noroeste. El miércoles, 26, llegará al Noroeste de Francia una depresión oceánica que ocasionará lluvias desde el Noroeste y Norte de la Península al Centro, con vientos del tercer cuadrante. El jueves, 27, estará en el mar del Nor- te dicha depresión del Noroeste de Fran- cia, extendiéndose hasta el Mediterráneo superior. Por la acción de ella se señalarán algunos chubascos en la mitad orien- tal, singularmente en el Noroeste; con vientos del tercer cuadrante. El viernes, 28, al apartarse de nosotros la depresión del día anterior cambiará la situación meteorológica, porque se for- mará en la bahía de Cádiz otra depresión. Ocasionará lluvias en la mitad meridio- nal de la Península, particularmente en Andalucía, con vientos del primer cua- drante. Del 29 al 30 evolucionará por Marrue- cos y Argelia esta depresión, produciendo lluvias en Andalucía y Levante, espe- cialmente en los sectores meridionales, con vientos también del primer cua- drante. Mejorará el estado atmosférico, el lunes 31, pero quedarán bajas presiones en el Mediterráneo, que ejercerán alguna in- fluencia en las zonas vecinas, principal- mente en el Noroeste, como también en el Norte.

El problema uvero

El general gobernador de la provincia señor Sánchez Ortega, ha recibido una carta del subsecretario de Estado, señor Espinosa de los Monteros, contestándole a la que le envió con fecha 28 de Enero, en la que le remitía una copia de las con- clusiones aprobadas en el mitin que se celebró por los productores y exportado- res de uvas de esta provincia, para pro- testar contra la prohibición de la entrada de las mismas en los mercados norteamer- icanos. Dice el señor Espinosa de los Monteros que el Embajador de S. M. en Washing- ton tiene instrucciones para gestionar una modificación en la medida del Gobierno americano. En todo caso—añade el citado señor— este departamento pres a toda su at- ncción al asunto y procurará por todos os medios posibles evitar los perjuicios que las determinaciones del Gobierno norteamericano causan a esta provincia española. El próximo domingo se celebrará en Pa- chica el mitin anunciado en pro de la Sin- dicación uvera. Así nos lo comunica la Comisión orga- nizadora.

POR TELEFONO

Cotizaciones de Bolsa

Madrid 20.—12 noche. Deuda 4% interior. 71'40 idem 5% amortizable. 95'25 idem 4% idem. 90'00 Banco de España. 560'00 Español de Crédito. 148'00 Tabacalera. 246'00 Libras cheque. 33'35 Francos cheque. 38'80 Marcos. 000'00 Dólar. 7'75

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES DE FINILLOS IZQUIERDO Y COMPAÑIA CADIZ EL CORREO TRASATLANTICO Catalina saldrá del puerto de Almería el día 27 de Marzo de 1924, para Málaga, Cádiz, Las Palmas, Santos, Montevideo y BUENOS AIRES Admite carga y pasajeros en 1.ª, 2.ª y 3.ª clase Precio del pasaje en tercera clase Pesetas 327'50 para cada pasaje entero incluido todos los impuestos español. 170 00 medio pasaje AVISO IMPORTANTE.—La lista de embarque se cerrará dos días antes de la salida del buque, si antes no se embiaron las plazas que para este puerto traiga, destinadas. NOTA.—Es indispensable estén los pasajeros en esta, por lo menos seis días antes de la fecha de salida, para despachar toda su documentación. Informará su Consignatario, LUIS GAY PADILLA.—Gerona, 5.

Vapores Correos Franceses DE LA SOCIETE GENERALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR Y LLOYD LATINO Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL, URU- GUAY Y ARGENTINA, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje a dos hélices y telegrafía sin hilos. ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1924, para Rio de Ja- neiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. MENDOZA saldrá de Almería el 12 de Abril de 1924, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PLATA saldrá de Almería el 22 de Abril de 1924, para Rio de Ja- neiro, Montevideo y Buenos Aires. Precios en tercera: Un entero 327'50 pesetas incluido impuestos. Un medio 170 Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRI- MERA, SEGUNDA, SEGUNDA ECONOMICA Y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR, para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del via- je de 15 días. Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que regulan los adelantos modernos, usan aparatos auto- mos alumbrado eléctrico y el trato es immejorable. Para los de tercera clase comida a la española AVISO IMPORTANTE: Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que soli- citarlas con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.—Para más informes sus Consignatarios: HNO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard de Principes 75 — ALMERIA y Cortina del Realis 21 y 23 — MÁLAGA Jabon Lagarto Jabon Oleina Glicerina, Silicato Cola Perfumeria Jabon pinta azul resinoso, Aceite de se- Legia Estearina Jabon Vasconia millas, Tortas de coco. Los jabones «Lagarto» y «Vasconia», en piezas estampilladas de 500 y 250 gramo son los únicos en su clase para el lavado y la buena conservación de la ropa. Se reco- mienda por su economía y garantizada pureza. Fabricantes señores Lizarruri y Rezola.—San Sebastián Representante: Don Juan Antonio Martínez.—Reyes Católicos, 2.—Almería.

LA SEÑORA

Doña Dolores Ferrando de Góngora

Falleció piadosamente en el Señor el día 21 de los corrientes, a las 17 horas, después de recibir la bendición apostólica

R. I. P.

Su desconsolado esposo don Diego Góngora; sus hijos Dolores, Diego y Matilde; hermanos, madre política, hermanos políticos, tíos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amigos se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, día 21, a las 16 horas, desde la casa mortuoria, Sócrates, 10, hasta el sitio de costumbre.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA

Para el alcalde

La reposición del arbolado

Algunas personas nos hacen notar lo siguiente, que trasladamos al señor alcalde «a los objetos que procedan.»

No se han repuesto las farjas de árboles en las plazas y paseos públicos, con gran extrañeza de los vecinos; y dado lo adelantado de la estación, es casi seguro que se quedarán sin reponer.

Ayuntamiento

El arbitrio sobre las aguas

El pasado día 18 se recaudaron por el arbitrio sobre las aguas 213 pesetas.

El concurso de las leñas

Ayer, a medio día, se celebró en el despacho del alcalde el concurso para adjudicar las leñas precedente de la poda del arbolado.

Se adjudicó a don Pedro Muñoz Beltrán en la cantidad de 200 pesetas.

El tipo de subasta era de 153'10 pesetas.

Comisión de Ornato

Ayer mañana se reunió la Comisión de Ornato informando favorablemente las instancias promovidas por don Estanislao L. González Escudero, don Juan Ruiz Martínez y don Diego Plaza Guirado, para realizar diversas obras.

Comisión de Hacienda

La Comisión de Hacienda reunió ayer presidida por el alcalde.

Despachó diversos informes de los que se dará cuenta en el próximo cabildo.

El auto-cuba

Ayer, a medio día, en el Salón de actos del Ayuntamiento se celebraron los exámenes para mecánico conductor del auto-cuba recientemente adquirido.

Se presentaron tres opositores de los cuatro solicitantes y uno se retiró antes del examen.

Realizaron el examen teórico Angel de la Casa y Juan Mizzi, que hoy realizarán el ejercicio práctico.

Para ayudantes fueron examinados Antonio Sierra, Ricardo Hernández y Eduardo Muñoz.

Multas

El Alcalde impuso ayer las siguientes: De 25 pesetas a un obrero por dejar que el ganado entrara en los jardines de la Plaza de los Omos.

De igual cantidad a un automóvil por exceso de velocidad. Atropelló a un chico que fué curado en la Casa de Socorro.

De diez pesetas a un carrero por ir subido en el vehículo que guisa.

Sobre un recurso

El Gobierno civil ha remitido al Ayuntamiento, informado de conformidad con la Comisión provincial, el recurso de los oficiales y auxiliares municipales sobre la provisión de la plaza de Inspector de arbitrios, en el sentido de que pase a ocupar dicha plaza el oficial que le correspondiera con el mismo sueldo que disfruta y con derecho a reclamar el aumento de sueldo que le correspondiera por la categoría del cargo, una vez que se haya amortizado el 20 por ciento de las plazas.

El cuartel de los Molinos

La Guardia civil de los Molinos de Viento recuerda al Ayuntamiento el cumplimiento de su oficio último, relativo a las obras necesarias en aquel cuartel.

Suscripción telegráfica

El Cuerpo de telégrafos de Almería ha recibido del Ayuntamiento la suscripción a la información telegráfica comercial.

De Ornato

Se ha concedido licencia a don Lorenzo Romero Aguilera para pintar la parte baja de la casa núm. 30 del Paseo del Príncipe.

Idem para cercar unos terrenos en los Molinos de Viento, a don José Díaz Aguilera.

NOTICIAS

Jubilación

La «Gaceta» publica una R. O. concediendo a haber pasivo de 2.100 pesetas a oficial primero de Sala de la Audiencia de Almería, don Antonio Muñoz Pérez.

Se alquila

Garaje con vivienda. Darán razón Plaza de Carreaga, n.º 5.

Cuando usted quiera

por sí mismo puede comprobar, que los artículos que presenta a la venta la Casa Ferrer, Calle de Sebastián Pérez, frente a la Verdad, son muebles de excelente construcción, pudiendo encontrar en ella

Obsequio

de la Sociedad NESTLE

Contra envío de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la Harina lacteada NESTLE, se regalará una preciosa muñeca.

Las etiquetas deberán remitirse a la SO CIEDAD NESTLE, Gran Vía Layetana 41.—Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un número para el sorteo de una muñeca a gran tamaño entre cada cien participantes.

MINERÍA

Yacimiento petrolífero

Vélez Rubio 19.—Un diario madrileño publica lo que sigue:

Hace pocos días el vecino de esta ciudad Silvestre Segura Peche encontró dentro del término municipal un yacimiento de petróleo, que se supone abundante. La noticia produjo en estos pueblos gran regocijo, porque con este motivo se hace más necesaria aún la construcción de la línea férrea de este pueblo a la estación de Almerindicos, que pertenece a la de Murcia a Granada. Este yacimiento de riqueza es uno de los muchos que existen en la comarca inexplorada.

El estudio de la referida vía fué aprobado en Cortes hace varios años, con la subvención de cuarenta y cinco mil pesetas por kilómetro.

Del Gobierno Civil

De la Junta Central de Abastos

El gobernador de esta provincia, señor Sánchez Ortega, ha recibido un telegrama de la Junta Central de Abastos, concebido en estos términos:

«Teniendo a disposición esta Junta 1572 toneladas lentejas, de 62 y 75 pesetas los cien kilogramos, según la clase, y sobre vagón estación origen, sin envases, en depósitos constituidos Palencia, Granada, Valladolid, Guipúzcoa, Almería, ruego me diga telegramo qué cantidad desea adquirir esa provincia, objeto hacer distribución; y tenga presente que el pago de la cantidad que se asigne a los adjudicatarios que V. E. proponga, se hará en la forma prevenida en la R. O. de 19 de enero último»

Alcalde y secretario a la cárcel

En el día de ayer fueron detenidos y conducidos a esta cárcel, el alcalde de Vicar don Antonio Bonachera Martínez y el secretario habilitado de aquel Ayuntamiento, don Eduardo Bueno y Angulo, por no dar exacto cumplimiento a órdenes superiores.

El secretario don Eduardo Bueno ha sido desterrado por S. E. para que fije su residencia en esta capital.

Es una medida saludable, para ejemplo de los alcaldes y secretarios que aún no se han percatado de sus deberes en la nueva vida de sus municipios.

SAHIGUATOS BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREL. Vómitos CURAN. Cólera Tifus. Diarreas pronto y bien. Disenterias. INDISPENSABLE A LOS VIAJEROS

De Instrucción Pública

Escuela Normal de Maestros

Se encuentran en la Secretaría de este Centro a disposición de los interesados, los títulos de maestro de 1.ª Enseñanza, expedidos a favor de los siguientes señores:

Don Justo Saco Maestro, don Enrique Guerrero Ramos, don Felipe Rubio Martín, don Víctor García Segura, don Luis Company Sánchez y don Angel Pency Martínez. Almería 20 de marzo de 1924.—El secretario, SERAFIN CID.

Exposición pedagógica

Por real orden del ministerio de Instrucción pública se ha concedido a la Junta Central de Acción Católica la celebración del Congreso Nacional de Educación Católica y de la Exposición pedagógica correspondiente en algunas dependencias del Palacio de Biblioteca y Museos Nacionales.

La Comisión Organizadora, que no puede hacer invitaciones individuales, ruega a todos los particulares y establecimientos de enseñanza, de cualquier grado y clase que sean, que se tengan por invitados para tomar parte en dicha Exposición, sin más limitaciones que las determinadas en su Reglamento.

La misma Comisión Organizadora, en vista de las actuales dificultades de transporte, demanda a todos los expositores el inmediato envío de los objetos que hayan de figurar en la Exposición, advirtiéndole que se dará preferencia para la mejor colocación a los envíos que antes lleguen a poder de la Comisión receptora.

De todas suertes no podrán figurar en la Exposición los envíos facturados con fecha posterior al 31 del presente mes.

PLANTA Naranja SELETA Castellano

Se vende en Santafé de Mondújar. Para pedidos y encargos dirigirse a DOMINGO MOLINA

SE ALQUILA

todo lo que su buen gusto desee, con bastante economía.

«El Tesoro de las Madres»

Es el rey de los tónicos para las Señoras que crían. Aumenta y mejora la secreción láctea, con su empleo fortalece a la madre y protege al niño contra los mortales peligros de la lactancia artificial. Recalcificándose ambos de una manera sorprendente aligerando al niño la dentición.

Venta en farmacias y droguerías.

Un buen consejo

recomendando para combatir el estreñimiento el gran alimento Laxonutrea (harina de avena y plátano). Con su uso logra readucir el intestino.

Los que riñen

La Guardia de Seguridad ha detenido a dos individuos que se golpearon en la calle del Conde Offalia y que mutuamente se lesionaron.

Una denuncia

Juan del Omo Martínez ha denunciado en la Comisaría de Vigilancia a José Gilabert, que le lesionó levemente al maltratarle de obra en la calle Real.

Dandy

El mejor papel para fumar. El más higiénico. De venta en todos los estancos.

Per inhumal

Ha sido detenido Antonio López Ubeda por cometer actos inmorales en la vía pública y faltar a un cabo de la Guardia municipal y a unos soldados que le llamaron la atención.

«El Jabegote» denunciado

En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado una denuncia contra un betunero llamado Manuel Hernández Pérez (a) «El Jabegote» que mató de obra a Francisco Callejón González, causándole varias erosiones.

Movimiento obrero

Ayer ingresaron en la cárcel Antonio López Ubeda, Eduardo Bueno Angulo y Antonio Bonachera Martínez.

Fué puesto en libertad Jesús Rubio Maldonado.

Quedan recluidos en dicho establecimiento 59 hombres y seis mujeres.

Botas rescatadas

Por la Guardia civil de Vera han sido rescatadas un par de botas nuevas, hurtadas a Francisco García Ferrer.

Secretarías municipales

La «Gaceta» publica la convocatoria para la primera oposición a secretarías de Ayuntamiento. Los ejercicios comenzarán en 1.º de octubre del corriente año, y las solicitudes se presentarán en la Dirección general de Administración local hasta el día 30 de junio inclusive, a las dos de la tarde.

Los opositores acreditarán ser español, mayor de 23 años, abogado, haber observado buena conducta y carecer de antecedentes penales; abonarán 40 pesetas.

Restaurant «Puerta Real»

Marín 10 y 12. Teléfono n.º 121.

PLATO DEL DIA

Escalco a la Vizcaina. Boladillas de patatas. Espárragos de Aranjuez Salsa Lionesa. Postre: Natillas de Limón.

Lesionados

En la Casa de Socorro Municipal fueron curados ayer:

Mannel Morales Rios, de 28 años; de una herida en el ojo sinular derecho. Antonio Fernández López, de 13 años; de una herida cortante en el codo derecho.

Francisco García Fuentes, de 3 años; de extracción de un cuerpo extraño en el conducto derecho de la nariz.

Francisco Callejón González de 25 años; de contusiones y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Sobre un suceso

Alfonso Ubeda Carrillo nos ruega publiquemos que no se halla complicado en la denuncia, días pasados formulada en la Comisaría de Vigilancia, contra Antonio Sánchez López que dirigió a una joven palabras ofensivas, aun cuando, por un error, apareciera denunciado.

Queda hecha la aclaración.

Los Luises

Ayer, en el Salón de los Luises y presidida por el P. Gómez, dió una conferencia don Luis Jaramillo Benavente, versando sobre el tema: «Relación Jurídica entre el Estado y el individuo.»

El conferenciante, a quien felicitamos, mereció los calurosos aplausos que se le tributaron.

«BOLETIN OFICIAL»

Contiene el del miércoles:

Edicto anunciando haberse solicitado autorización para el aprovechamiento de aguas subterráneas del río Almería.

Lista de los señores que tienen derecho a formar el tribunal Contencioso-administrativo.

Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Almería, durante el mes de Mayo de 1923 (como usión).

Varios edictos y requisitorias.

Muebles de lujo y económicos

(Fabricación propia)

Vajillas de porcelana, loza y cristal, así como piezas sueltas de las mismas. Aparatos para alumbrado. Ninguna otra casa puede vender más barato que nosotros

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

Sulfato de cobre legítimamente Inglés

98/99 por 100.

MARCA MAPLE BRAND de la acreditada casa,

THE MOND NICKEL COMPANY LIMITED

CASA FERRERA, Martínez Campos, 19 y 21.

«CARBURO DE CALCIO DEL CHORRO»

Produce el mayor rendimiento: Luz Clara y Brillante. Bidones de 55 kilos. Tamaños Gasómetro y Lámpara. Precios especiales para mayoristas.

CASA FERRERA, Martínez Campos 17 y 19

CONSULTA ORTOPÉDICA

Jerónimo Farré Gamell

Ortopédico de la Facultad de Medicina de Madrid.

Hernias (QUEBRADURAS), cualesquiera que sean su volumen y antigüedad, incluso las gravísimas que se presentan de nuevo después de operadas, se combaten eficazmente, y se curan en la mayoría de los casos, por medio de los aparatos de nuestra invención.

Las deformidades del CUELLO, ESCAPULA Y PIERNAS, sean de origen raquíptico o tuberculoso, se corrigen totalmente; y los niños de la primera y segunda infancia, los adolescentes, y en algunos casos los adultos, que a consecuencia de una parálisis infantil no pueden andar sin el apoyo de muletas, logran prescindir de ellas, merced a nuestro tratamiento.

Piernas artificiales con pies esponjosos y sin tutores laterales de acero, imitando los movimientos naturales.

Consulta en ALMERIA, HOTEL SIMON, de 11 a 1 y de 3 a 6, fijamente el día 11 de cada uno de estos meses: Febrero, Abril, Junio, Agosto, Octubre y Diciembre.

Para todos los casos es necesaria la presentación personal del paciente.

En Madrid, en su Gabinete Ortopédico, calle Juan de Mena, 23. 1.º

LAVADO DE LA CARA

después del afeitado

ETYL ANTISEPTICO SOLUCION

Evita el contagio y cicatriza en el acto las heridas producidas por la navaja.

Precio, 2'50 pesetas.

Depósito: Droguería LA UNIVERSAL, Ricardos 3, y Conde Offalia.

ALMERIA.

VIAS URINARIAS

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial, ex-ayudante del Dr. Pulido; jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra, vejiga, riñones, próstata, secretas, etcétera.

Hora de consulta: de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

A. Vizcaino Real

ODONTOLOGO

De la Facultad de Medicina de Madrid. Enfermedades de boca y dientes.

Consulta de 10 a 12 y de 2 a 6 tarde

Conde Offalia 10, principal

DR. RAFAEL ARAEZ

Médico oculista

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Horas de consulta: de 10 a 12 y de 2 a 5

Boulevard del Príncipe, 78 principal

Doctor Company

De la Sociedad Española de Especialidades del Pecho. Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón. Modernas instalaciones de Rayos X. Consulta Boulevard del Príncipe 69

DOCTOR VERDEJO AGÜÑA

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINA, JUGO GÁSTRICO

Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS.

AUTO-VAQUINAS, PIEL, VEGIJA, URETRA.

(ENFERMEDADES SECRETAS)

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5

GERONA 10. ALMERIA.

José Alférez Lirola

MEDICO ESPECIALISTA EN SÍFILIS Y VÍAS URINARIAS

Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5

NAVARRO RODRIGO 23

TRASLADO

El acreditado establecimiento

LA VIENESA de Ramón Joya se ha trasladado por mejor de local a la plaza del Correo antiguo, número 28 frente a los talleres de la misma casa, donde el distinguido público encontrará gran surtido en Dormitorios, Comedores, Gabinetes y toda clase de muebles de sólida construcción a precios ventajosísimos.

NO CONFUNDIR ESTA CASA CON OTRA

Sabañones

SARNA, COMEZONES y PICORES de la piel, se curan en el acto y sin baño, con una sola fricción

ción de «ACAROL». Pédalo, en Farmacias y Droguerías.

Maderas

Los señores Terriza Hermanos se han de recibir de uno de los más principales distritos de EUROPA un importante cargamento de pino rojo o flandes, de superior calidad en diferentes largos y escuadras.

Precios sin competencia. Aguilera Martell, 20, antes Pescadores.

AZUFRE

EN BREVE LLEGARA UN GRAN CARGAMENTO DEL MISMO AZUFRE AMERICANO QUE VENDIMOS EN CAMPAÑAS ANTERIORES.

AGENTES:

Agencia Marítima Romero Hermanos

hermosa vivienda para la estación presente a veinte minutos de la Plaza de Abastos, propósito también para oficinas o Almacenes,

Casa conocida por CORTIJO GRANDE

Darán razón en la Administración de este periódico.



AFEITASE MARAVILLOSAMENTE CON LACTINA CALBER

SIN BROCHA, AGUA NI JABÓN

Suaviza la barba más dura. No deja el cutis seco y duro como sucede con el mejor jabón o crema. El cutis queda fresquísimo tanto al afeitarse como después. Es antiséptica y evita los granos, rojeces, escocidos y ardores en general de la piel.

ES UN PLACER AFEITARSE CON LACTINA CALBER PARA VIAJE ES INSUBSTITUIBLE

De venta en las principales Droguerías y Perfumerías de Almería

¿Quiere usted adelgazar?

Pues para adelgazar rápidamente, sin peligro, basta tomar cada dos días un baño con SALES CLART.

Pidan prospectos.

Venta exclusiva. Droguería y Perfumería Moderna de Federico Laros, Príncipe 27 Almería. La casa más surtida en Perfumería de todas marcas. CONSULTEN PRECIOS

Boletín Religioso

SANTOS DE HOY, VIERNES. — Ayuno con abstinencia de carnes para todos. — La Santa Sábana de N. S. J. C. — Ss. Benito, Lupicínio, abs.; Serapión, arc., ob.; Birilo, ob.; Filemón, Domnino, mártires. La Misa y el Oficio divino son de San Benito, Abad, con rito doble mayor y color blanco. SANTOS DE MAÑANA, SÁBADO. — Ayuno con abstinencia de carnes para los que no son pobres ni tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Ayuno y Abstinencia. — Ayuno sin abstinencia de carnes para los que son pobres o tienen la Bula de Santa Cruzada e Indulto de Abstinencia y Ayuno. — Santos Pablo, Bienvenido, Decrogracias obs.; Saturnino, Basilio, pb.; Octavio, arc., mrs.; Catalina de Suecia, vg.; Lea, vd.

La Misa y el Oficio divino son del Sábado con rito simple y color morado. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. — Hoy, en la parroquia de Santiago.

Mañana, en la misma Iglesia. EN LA CATEDRAL. — A las nueve, horas canónicas; a las 9 y media la Misa solemne del día, rezándose después Sexta y Nona y Vísperas.

Por la tarde, a las 8 y media Vísperas y Completas, Matines y Laudes.

CULTOS DE CUARESMA. — En la Parroquia de San Antonio todos los días, exceptuando los viernes, a las 4 de la tarde Santo Rosario y plática doctrinal por el Cura Económico don Rafael Román.

En todas las demás, a las 6 y media Santo Rosario y lectura del santo tiempo de Cuaresma, habiendo al final los viernes el ejercicio del Via Crucis.

En Santo Domingo, Santo Rosario, plática doctrinal los lunes, miércoles y jueves y sermón los domingos por los Rvds. Padres Dominicos.

El ejercicio de Via Crucis se hará en la misma Iglesia y también se hará los viernes a las 6 y media en la del Sagrado Corazón de Jesús.

En la Parroquia de San Roque habrá sermón los viernes después del Santo Rosario, por el coadjutor, don Pedro Franco, catedrático del Seminario, y los domingos en la misma, San José y San Pedro, por los respectivos Párrocos don Francisco Rodríguez, Catedrático del Seminario, Licdo. don Diego Martínez y Licdo. don Antonio Amat.

Notas marítimas

Movimiento del puerto

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Laud «Vicente Trilles», de Adra, con carga general. — Vapor «Reina Victoria», de Melilla, con carga general y 77 pasajeros. — Idem «Capitán Segarra», de Cartagena, con carga y 14 pasajeros.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor «Reina Victoria», para Melilla, con carga general y pasajeros. — Idem «Capitán Segarra», para Las Palmas y escalas, con carga general y pasajeros.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección primera: Causa procedente del Juzgado de la Audiencia de esta capital, sobre insultos, contra Antonio García Romero.

Abogado, señor García del Pino; procurador, señor Grisolia. Sección segunda: Causa procedente del Juzgado de Purchena, sobre disparo, contra José Pozo y otro.

Abogado, señor R. Sánchez; procurador, señor Roda.

Para sentencia

En la sección primera se celebró ayer el juicio correspondiente a la causa seguida en el Juzgado de Almería, sobre hurto, contra Juan Morata.

Quedó visto y concluyó para sentencia. Así mismo celebróse en la sección segunda el correspondiente a la causa sobre malversación, seguida en el Juzgado de Gérgal.

Juicio suspendido

Por incomparecencia de los procesados se suspendió el juicio que había señalado en la sección primera, sobre hurto, en causa del Juzgado de Almería.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan:

Hotel Simón.—Don Ramón Murguill, de Cartagena; don Francisco Gisbert y don Agustín Marín, de Madrid. Hotel Continental.—Don Braulio Casanova y don Salvador Moseguer, de Lina-

res; don Eduardo Pujol, de Granada; don Luis J. Valls, de Guadix; don José Garras, de Lorca.

H. Comercio.—Don Francisco Sáez, de Utiella; don Francisco Bienes, de Institución; don Onofre Arrieta y don Francisco Sánchez, de Turillas.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO CERVANTES.—Por la noche, a las nueve y cuarto, cinematógrafo, estreno de las películas «Maridos modernos», «Camino derecho», en dos partes y «La isla desierta» en cuatro partes.

SALON HESPERIA.—Por la noche a las nueve, cine. La película cómica «Charlot y el paraguas»; estreno de la película en cuatro partes «La hija de Mohamed»; y la sexta jornada de «La Casa del Misterio».

(El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación).

Lea V. todos los días «La Independencia»



¿Es realmente la legítima marca de los Lithinés?

Si, señora... son de GUSTIN

¿Por qué deben exigirse los de GUSTIN?

¿Quién no conoce los Lithinés del Doctor Gustin? La fama que han adquirido ha llegado a ser mundial. Más las personas que usan este producto se encuentran expuestas a insidiosas ofertas de productos supuestos equivalentes, en realidad sin valor científico o terapéutico. Será necesario recordar que, en efecto,

una fórmula como la de los Lithinés del Doctor Gustin realiza una verdadera síntesis de productos químicamente puros, dosificados con metódico esmero en laboratorios que cuentan con incomparable material. Por eso nunca aconsejaremos lo bastante al público que se defienda contra tan dañino fraude. Los

Lithinés del Dr GUSTIN

tienen el nombre del Doctor Gustin sobre todos los papeles. Aquellos a quienes no les gusta el vino puro para beber, lo mezclan con agua mineralizada instantáneamente con este producto maravilloso, contra las enfermedades de

Riñones, Hígado, Vejiga y Articulaciones

DEPOSITARIO ÚNICO PARA TODA ESPAÑA: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, 14 — BARCELONA

¡Insisten! ¡Exijan el nombre del doctor!



ASPIROL INOFENSIVO

en un segundo CON EL OLOR QUITA EL DOLOR

CABEZA MUELAS OIDOS ETC.

VENTA EN FARMACIAS

AMPOLLA 40 CTMS.

ASPIROL INOFENSIVO

¿QUIEN?

Los Grandes Almacenes «LA VALENCIANA» Juan Lirola, 7

(Junto a los almacenes de D. Angel Pastor)

VENDE AL CONTADO Y A PLAZOS LOS MUEBLES MEJORES Y MAS BARATOS

¡Enfermos de la piel!

La pomada antiséptica 18 DEL DR. M. S. PIQUERAS (Calle Virgilio Anguila, 6. Jaén.)—Cura en muy pocos días radicalmente Eczemas, Herpes, Erupciones de los niños Erisipela, Sarna, Ulceras, Granos, Escocidos, Grietas, Sabañones, quemaduras de primer grado y demás ENFERMEDADES DE LA PIEL. ÚSELA USTED Y VERÁ RESULTADOS SORPRENDENTES. Depósito: En los Centros de Específicos. Venta en todas las Farmacias y Droguerías en tarros a 2'25, 3'50 y 5 pesetas según tamaño.

EN ALMERÍA: FARMACIA DE DON CRISTÓBAL ROMERO. RIBAS, PLAZA DE SANTO DOMINGO.

PREGUNTAD

a los Señores Médicos y Farmacéuticos por el

CROROGENO LUMEN

y os dirán que es el Mago de los Antisépticos. Suprime inmediatamente las supuraciones y cicatriza con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias y droguerías.

Depositarío exclusivo

Centro Farmacéutico Giennese JAEN

LA INDEPENDENCIA SE VENDE EN MADRID EN EL KIOSCO DE «EL DEBATE» CALLE DE ALCALÁ, FRENTE A LAS CALATRAVAS.

Tractores motores

para usos industriales y agrícolas a precios de liquidación

AGENCIA STUDEBAKER Valencia 295.-Barcelona

Unabueno noticia para Vd. CALLOS DUREZAS Y VERRU GAS se curan rápida e infaliblemente con pomada IRIS. Una peseta caja. Depósito: Vivas Pérez

COMPANIA TRASATLANTICA DE BARCELONA

(Antes A. López y Compañía)



Vapores Correos Españoles Para Puerto Rico y New York saldrá del puerto de Málaga el día 26 Marzo, el vapor Reina M. Cristina

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, San tiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colon y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mohegao, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Málaga el 13 de Abril el vapor León XIII

Para Habana y Veracruz saldrá del puerto de Almería el día 27 de Marzo el vapor

Montevideo

con escalas en Málaga y Cádiz. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

Lea usted todos los días «La Independencia»

«LA INDEPENDENCIA»

DIARIO CATOLICO

FUNDADO EL AÑO 1908

Oficinas y talleres: Calle de Eduardo Pérez, núm. 6 Apartado de Correos núm. 26 Teléfono núm. 85

PRECIOS DE SUSCRIPCION En Almería, un mes. Ptas. 2'00 Provincia trimestre " 6'00 Extranjero, trimestre. " 15'00

Es el periódico mejor informado y de mayor circulación en la provincia

PARA ANUNCIOS

Pídase precios en la Administración PAGOS ANTICIPADOS